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Intr-o atmosfera de calda priete
nie, sub semnul stimei și res
pectului reciproc, al dorinței de 
a întări conlucrarea româno- 
indoneziana, pentru afirmarea 
politicii de destindere, pace și 
înțelegere în lume, ieri a continuat,
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU 

ÎN REPUBLICA INDONEZIA
Continuarea convorbirilor oficiale 

între președinții Nicolae Ceaușescu și Suharto

La întreprinderea „23 August*4 Satu Mare - toate 

secțiile angrenate eu eforturi sporite in realizarea 

celui mai important obiectiv al acestui final de an

LIVRĂRI
SUPLIMENTARE

LA EXPORT
Marti, 23 noiembrie, a avut 

Joc cea de-a doua rundă a con
vorbirilor oficiale dintre pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Re
publicii Indonezia, Suharto, 
<^re s-au desfășurat sub sem
nul stimei și respectului re
ciproc, al înțelegerii, într-o am
bianță cordială, de caldă prie
tenie.

Cei doi președinți au exami
nat in cadrul convorbirilor o 
serie de aspecte principale ale 
actualității internaționale, schim
bul de opinii evidențiind puncte 
de vedere identice sau apropiate 
cu privire la problemele ce 
confruntă în prezent omeni
rea, la modalitățile de solu
ționare a acestora. Convorbirile 
dintre șefii de stat ai României 
și Indoneziei au evidențiat, în 
același timp, dorința celor două 
țări de a* extinde și intensifica 
conlucrarea în Organizația Na
țiunilor Unite, în alte foruri in
ternaționale, precum și în Grupul 
„Celor 77“, în cadrul reuniuni
lor țărilor nealiniate. în acest 
context a fost subliniată nece
sitatea creșterii rolului țărilor 
mici și mijlocii, țărilor în curs

Festivitatea de la
în onoarea președintelui 

României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, la sediul guvernato
rului Jakartei a avut loc. marți 
|iupă-amiază, o ceremonie tra- 
Mițională rezervată oaspeților 
rde seamă ai Indoneziei.

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost însoțiți de tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne. de alte persoane oficiale.

înalții oaspeți români au fost 
întimpinați la sosire de guver
natorul capitalei. Soeprapto. 
sentimentele de prietenie și 
prețuire nutrite de populația 
capitalei găsindu-și expresia în 
manifestări sărbătorești. în cin- 
tece și dansuri javaneze inter
pretate de tineri și tinere in 
semn de aleasă cinstire.

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați apoi în sala de ce
remonii unde. în prezența vice
guvernatorului, președintelui și 
vicepreședinților Camerei Re
prezentanților. consilierilor ora
șului. altor oficialități, a perso
nalităților vieții economice și 
culturale a Jakartei, Soepraoto, 
adresindu-se oaspeților, subli
niază in cuvîntul omagial rostit 
în onoarea lor :

în această după-amiază. a- 
proape 7 milioane de cetățeni ai 
Jakartei mi se alătură in a vâ 
adresa. Excelența Voastră, salu
tul de bun venit in orașul Ja
karta. Știind că aceasta este 
nrima dumneavoastră vizită în 
Indonezia. noi sperăm în mod 

de dezvoltare, țărilor nealiniate 
în viața internațională, a luptei 
pentru soluționarea democratică, 
în spiritul păcii și colaborării, a 
problemelor majore ale ome
nirii.

A fost reafirmată hotărîrea 
României și Indoneziei de a în
tări conlucrarea pe arena inter
națională pentru afirmarea po
liticii de destindere, de inde
pendență, de înțelegere și pace 
între națiuni.

★

După convorbiri, la solicita
rea reprezentanților presei și 
Radioteleviziunii indoneziene, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a declarat:

„Am discutat, îndeosebi, des
pre problemele păcii și noii or
dini economice internaționale, 
ale așezării relațiilor dintre sta
te pe principiile egalității, res
pectării suveranității și inde
pendenței naționale, neameste
cului în treburile interne.

împreună cu președintele Su
harto, am ajuns la concluzia să 
întărim conlucrarea noastră și 
pe plan internațional, pentru a 
contribui la soluționarea com
plexelor probleme din viața in
ternațională".

sincer. Excelență, ca tot ceea ce 
vedeți și trăiți in timpul șederii 
dumneavoastră in orașul nostru 
să vă aducă bucurii acum și 
amintiri plăcute în viitor.

Excelență, în continuare vă 
rog să-mi permiteți să vă in
formez că orașul nostru. Jakarta, 
care are o vechime de peste 455 
de ani. a jucat totdeauna un 
rol vital în istoria națiunii noas
tre. atît înainte cit și după in
dependență. Mai întii. in 1908. 
Jakarta a fost scena trezirii 
noastre naționale. Apoi. în 1928. 
a avut loc momentul angajării 
în luptă a tineretului indone
zian și tot în acest oraș a în
ceput lupta pentru independen
ță. în 1945.

Excelență, noi dorim ca vizita 
dumneavoastră să aibă drept 
rezultat întărirea conlucrării 
intre cele două națiuni prietene 
ale noastre, spre o societate tot 
mai prosperă, intr-un climat de 
pace și cooperare internațională.

în încheiere, vâ rog să-mi per
miteți, Excelență, domnule pre
ședinte al Republicii Socialiste 
România, și doamnă Elena 
Ceaușescu să vă adresăm, din 
partea mea și a soției mele, pre
cum și a reprezentanților muni
cipalității orașului Jakarta cele 
mai calde urări de sănătate și 
fericire, o ședere cît mai plăcută 
în orașul nostru.

Rugat să ia cuvîntul. pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
rostește o alocuțiune care este 
urmărită cu viu interes, cu deo-

•Continuare in paa. a Ill-a)

municipalitatea orașului Jakarta
Cuvîntul președintelui 
NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule guvernator,
Doamnă,
Doamnelor și domnilor,

Aș dori să vă mulțumesc pen
tru salutul și urările dumnea
voastră și sâ vă adresez. la 
rindul meu. în numele meu. al 
tovarășei mele și al locuitorilor 
orașului București — capitala 
României socialiste —- dumnea
voastră domnule guvernator și 
doamnei, dumneavoastră doam
nelor și domnilor reprezentanți 
ai municipalității și tuturor lo
cuitorilor orașului Jakarta, un 
salut prietenesc și cele mai bune 
urări.

Intr-adevăr, vizităm pentru 
prima oară Indonezia, la invita
ția președintelui Suharto. în 
cadrul vizitei am ajuns la bune 
înțelegeri cu privire la dezvol
tarea relațiilor dintre țările 
noastre, la conlucrarea activă, 
atit bilaterală, cit și pe plan 
internațional dintre România și 9 
Indonezia — și, după cite știu, 
in cadrul acestor bune relații 

Jakarta va ocupa un loc im
portant.

Avem impresii deosebit de 
plăcute despre capitala Indo
neziei — Jakarta, despre viața și 
munca locuitorilor săi. Am re
marcat cu multă satisfacție dez
voltarea și construcțiile ce se 
înalță astăzi in capitala Indo
neziei.

Și capitala României socialiste 
— București — are o existență de 
peste 500 de ani. Bucureștiul a 
avut un rol însemnat în marile 
evenimente din istoria patriei 
noastre, in lupta pentru unita
tea națională, pentru înfăptuirea 
revoluției de eliberare socială 
și națională din 1944, pentru 
dezvoltarea pe calea nouă, so
cialistă a României — iar acum 
cunoaște o dezvoltare continuă. 
Cei dintre dumneavoastră care 
au vizitat România pot confirma 
acest lucru. Sper că. în viitor, 
dumneavoastră, domnule guver
nator, alți reprezentanți ai Ja
kartei vor vizita Bucureștiul, 
vor veni in România și vor 
putea constata eforturile pe care 

le face poporul român pentru 
edificarea unei societăți mai 
drepte, mai bune, pentru asi
gurarea unei vieți demne, li
bere și independente. Avind in 
vedere înțelegerile la care am 
ajuns cu președintele Suharto 
cu privire la dezvoltarea rela
țiilor româno-indoneziene, la 
diferite niveluri, aș dori să fo
losesc acest prilej — și sper că 
și președintele Suharto va fi de 
acord — pentru a vă invita pe 
dumneavoastră, domnule guver
nator, și pe doamna. împreună 
cu o delegație a Jakartei, să 
faceți o vizită in România, in 
canitala ei — București.

în cursul convorbirilor cu pre
ședintele Suharto am ajuns la 
concluzia comună că trebuie să 
facem totul pentru pace, deoa
rece numai astfel popoarele 
noastre își pot realiza progra
mele de dezvoltare economico- 
socială, de ridicare a nivelului 
lor de bunăstare și civilizație. 
De aceea, consider că orașele 
București și Jakarta — capita
la României socialiste și capita

la Republicii Indonezia — tre
buie să conlucreze activ în lupta 
pentru pace, pentru dezarmare, 
pentru relații bazate pe deplina 
egalitate, pe respectul inde
pendenței și suveranității na
ționale, pe neamestec în trebu
rile interne intre toate statele 
lumii.

încă o dată, doresc să vâ mul
țumesc pentru urările ce ni 
le-ați adresat și pentru primirea 
ce ne-ați făcut-o. Vă urez dum
neavoastră și reprezentanților 
cetățenilor Jakartei noi succese 
in activitatea și eforturile dum
neavoastră pentru a asigura tu
turor locuitorilor orașului o 
viată tot mai îmbelșugată și 
mai fericită.

Urez o bună colaborare între 
capitalele țărilor noastre — 
București și Jakarta — între ță
rile și popoarele noastre !

Urez tuturor locuitorilor Ja
kartei, tuturor cetățenilor Re
publicii Indonezia, bunăstare, 
fericire și pac?. (Vii an’auze). 

„Colectivul întreprinderii -«23 
August* din Satu Mare — a ținut 
să ne precizeze încă de la în
ceputul discuției noastre econo
mistul Mai ian Miclăuș — răs- 
punzînd indicațiilor conducerii 
superioare de partid și de stat, 
a acordat prioritate comenzilor 
pentru export și realizării exem
plare a tuturor obligațiilor con
tractuale față de partenerii noș
tri externi. Am reușit, astfel, ca 
la sfîrșitul primelor 10 luni de 
producție din 1982 să ne pre
zentăm cu planul anual de ex
port îndeplinit existînd condiții 
ca pînă la 31 decembrie să li
vrăm suplimentar prevederilor 
circa 23 mii bucăți mașini de 
gătit și sobe pentru încălzit. 
Pentru a nu se face cumva in
terpretarea greșită că această 
unitate economică a avut în 
atenție numai onorarea obliga
țiilor contractuale de export se 
cuvine a face precizarea că nla • 
nul de livrări Ia fondul pieței 
interne este îndeplinit în pro
porție de 122,1 la sută. în sfîrșit, 
înainte de a ne opri strict asupra 
modalităților concrete de acțiu
ne. a exoerientei acumulate in 
îndeplinirea și 'depășirea acestui 
important indicator al planului 
- exportul — trebuie să mai 
adăugăm faptul că în acest an, 
ca dovadă a competitivității pro
duselor realizate. întreprinderea 
„23 August" din Satu Mare 0 
reușit să cîștige importante piețe 
de desfacere în Franța, R.P. 
Ungară. Yemen. Australia etc.

Ne aflăm, asa cum afirmam, 
în fața unei interesante expe
riențe acumulate printr-o munca 
stăruitoare situată la cotele unei 
ridicate eficiente economice. Un 
nrim element demn de reținut 
îl constituie înnoirea producției. 
„Fiecare dintre noi — ne snunea 
tînărul inginer Petru Marian — 
este conștient că pentru a 
cîstiga noi piețe de desfacere și 
apoi a le păstra este necesar să 
oferim produse cu parametrii 
tehnico-functionali cît mai înalti, 
care să poată intra în confrun
tare directă cu produse similare 
realizate de firme consacrate'4. 
Cum reușește acest luc’U colec
tivul sătmărean ? Numai în acest 
an au fost introduse în fabrica
ția de serie 12 produse noi din 
care 4 sînt destinate exportului. 
Mai mult, deși nu era prevăzut 
prin olan, s-a realizat o mașină 
de gătit cu gaze din clasa Lux 
dotată cu dispozitiv de aprinde
re automată și iluminat în cuo- 
tor. Dacă mai adăugăm și repro- 
iectarea unui mare număr de 
mașini de gătit, sobe de încălzit, 
ajungem la o nronortie de înnoi
re a producției, de circa 62,5 la 
sută, cu mult neste sarcina pla
nificată care era de numai 23.7 
la sută. în cadrul anchetei noas
tre, din discuțiile purtate cu mai 
mulți tineri, am reținut că aceas
tă înnoire a producției a ținut 
seama și de creșterea eficienței 
economice a întregii activități 
productive. Ilustrativă în acest 
sens este economia de 12 lei 
obținută pe perioada de referin

' din cronica Întrecerii
107 CAPACITĂȚI DE PRODUCȚIE IN CIRCUITUL PRODUCTIV

In cinstea Conferinței Naționale a partidului și a celei de-a 
35-a aniversări a proclamării Republicii, oamenii muncii din in
dustria construcțiilor de mașini au introdus în circuitul pro
ductiv pînă la această dată 107 capacități importante de pro
ducție prevăzute în planul de investiții pe anul 1982. Din aces
tea, 23 au intrat în exploatare înainte de termenele stabilite. 
Este vorba de noi mari turnătorii de oțel și fontă, forje, secții 
de tratament termic, sectoare de prelucrare a metalului, fabrici 
pentru realizarea unor produse specifice ramurii etc., dotate cu 
tehnică modernă, capabile să răspundă sarcinilor sporite de pro
ducție. Printre cele mai recente capacități intrate în producție 
se numără turnătoriile de oțel de la combinatele de utilaj greu 
din CIuj-Napoca și Iași (fiecare de 30 000 tone/an), o noua uni
tate de fabricație a rulmenților (1 milion pe an) la int-'car'nde- 
rea de specialitate din Bîrlad, precum și multe alte un'tăți p? 
platformele industriale din Giurgiu, Negrești-Oaș, Bistrița, 
Șimleu Silvaniei, Lugoj, Abrud.

NOI TEHNOLOGII ORIGINALE
Oamenii muncii de la întreprinderea „Neferal“ din Capitală 

raportează punerea la punct a unei tehnologii originale de re
cuperare a plăcuțelor dure uzate, care încorporează o.rerie dî 
metale dure cum sînt; wolframul, cobaltul, titanul. valoarea 
deosebită a noului procedeu este evidențiată de aria largă de 
utilizare a plăcuțelor dure nu numai la sculele așchietoare pen
tru mașini-unelte, ci și in industria' petrolieră și minieră. ideea 
care a condus la stabilirea tehnologiei de recuperare a plăcu
țelor uzate este foarte simplă, dar extrem de ingenioasă. Noua 
creație a colectivului bucureștean nu a necesitat nici o investi
ție suplimentară, prelucrarea făcindu-se în cuptoarele obișnuite 
de carburare, existente în întreprindere. Față de celelalte pro
cedee utilizate în străinătate, noua tehnologie prezintă avantajul 

; unor însemnate economii de energie și combustibil.

CUPTOR DE TRATAMENT TERMIC IN VID
Specialiștii institutului de cercetare științifică, inginerie tehno

logică și proiectare pentru sectoare calde — București au con
ceput, realizat și omologat cuptorul de tratament termic în vid 
cu pereți reci, destinat efectuării recoacerii sau călirilor, pre
cum și tratamentelor termice speciale. Față de cuptorul cu vid 
cu pereți calzi, noul produs are avantajul unui nivel de vid, de 
temperatură, viteză de încălzire și, respectiv, răcire mai mari. 
Piesele supuse Unui astfel de tratament prezintă caracteristici 
superioare din punct de vedere mecanic. Prin aplicarea în pro
ducție a acestei instalații se reduce importul cu circa 3,5 mi- 
1 pane lei pe fiecare instalație, se obțin importante econo nil de 
metal și de energic, evitîndu-se în același timp poluarea me
diului înconjurător.

■■■

ță, la cheltuielile materiale la 
1 000 lei producție-marfă. Pînă 
in prezent s-au economisit peste 
67 tone de metal, cantitate sufi
cientă pentru fabricarea a circa 
1 700 de mașini de gătit cu 
gaze. ..Tinerii din organizația 
noastră — declara Nicolae Tot, 
secretar adjunct al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere — au 
avut o contribuție importantă la 
sporirea eficienței, inițiativele 
și soluțiile proprii conducînd în 
bună măsură la obținerea eco
nomiilor amintite dintr-o cores
punzătoare gospodărire a meta
lului, reducerea pierderilor teh
nologice, introducerea unor în
locuitori și r?ducerea greutății 
pe unitatea de produs. De ase
menea, un mare număr de tineri 
antrenați în cadrul întrecerii 
uteciste au propus o serie de îm
bunătățiri tehnologice, nartici- 
pînd efectiv la mișcarea de crea
ție tehnico-științifică. Spre 
exemnlu, subinginerul Alexan
dru Silaghi a realizat un dis
pozitiv de emailare cu recupera
tor de email, dispozitiv a cărui 
eficiență se exprimă nrintr-o 
economie zilnică de 900 kg 
email. La rindul său. inginerul 
Bekesy Lazzlo a reușit să elabo
reze o soluție de recondiționare 
a elementelor active la matrițele 
de turnat sub presiune, cu im
portante economii valorice". De
sigur, lista este mult mai nu
meroasă, în cadrul ei fiind 
trecute .și numele altor tineri 
specialiști cum sînt inginerii Dan 
Palcău, Fulep Istvan și Petre 
Marian, autori și ei ai unor dis
pozitive deosebit de eficiente în 
diminuarea consumurilor ener
getice și deci de diminuare a 
costurilor de producție. Hotărî- 
toare însă pentru realizarea și 
depășirea sarcinilor de produc
ție destinate exportului rămîne 
munca de zi cu zi a oamenilor, 
preocuparea lor de a realiza 
produse de cea mai bună calitate.

Am parcurs fluxul tehnologie 
insistin'! în dialogul nostru cu 
tinerii asupra acelor elemente ne 
care ei le consideră ca fiind ceie 
mai importante pentru realizarea 
unor produse de bună calitate în 
măsură să răspundă exigentelor 
beneficiarilor interni și externi. 
De la Mircea Horătan, aflăm că 
cel mai important lucru pentru 
întregul flux de producție îl 
constituie trasarea exactă a pie
selor și executarea matrițelor, în 
cadrul secției sculărie, la para
metrii Ceruți, fără cea mai mică 
abatere de la tolerantele admis® 
situate la nivelul sutimilor de 
milimetru. Strungarul Rudolf 
Holcli și frezorul Vasile Filio 
s-au referit pe larg la grija ce 
trebuie acordată execuției cu 
maximă atenție a fiecărei piese 
și subansamblu, a unui strict 
autocontrol pentru „a nu crea 
probleme colegilor din celelalte 
secții". Adică s-au referit în

ION D. CUCU

(Continuare în pag. a Il-a)
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COMUNICATUL
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
cu privire la rezultatul alegerilor de deputați 
în consiliile populare municipale, ale sectoarelor

ENERGIA —o problemă 
a tuturor, la soluționarea 

căreia să contribuim cu toții!
municipiului București, orășenești si comunale

Consiliul de Stat al Republi
cii Socialiste România, în te
meiul art. 94 din Legea electo
rală, comunică:

La 21 noiembrie-1982 au avut 
loc alegeri generale pentru con
siliile populare municipale, aie 
sectoarelor municipiului Bucu

rești. orășenești și comunale.
Pe baza datelor centralizate 

de comisiile electorale ale mu
nicipiilor, sectoarelor munici

piului București, orașelor și co
munelor, rezultatele alegerilor 
de deputați sint următoarele:

ÎN CONTUL ECONOMIILOR - DOAR 
REALIZĂRI, NU Șl JUSTIFICĂRI!

Consiliu! 
popular

Numărul 
circumscrip

țiilor electorale

Numărul 
total al 

candidaților 
propuși

Numărul 
alegătorilor 

potrivit 
listelor 

de alegători

Voturi pentru can-

Votări exprimau Votari ro"tra
Cifre la M.ti r°iUtu SocUliste

absolute Cifre absolute la sută
absolute la sută

Voturi nule

Consiliile popu-
lare municipale 2 851 5 479 4 721 359 4 720 991 99,99 4 526 941 95,89 194 047 4,11 3
Consiliile popu
lare ale sectoa
relor munici
piului București 453 904 1 674 927 1 674 743 99^9 1861 578 99.21 13 165 0.79
Consiliile popu
lare orășenești 4 517 8 993 1901 007 . 1900 303 99.99 1833 2’3 96,44 67 595 3,56 —

Consiliile popu
lare comunale 49 721 101 940 8 107 417 8106 852 99M 7 869 226 97,07 237 561 2,93 65

în cele 57 542 circumscripții 
electorale pentru consiliile 
populare municipale, ale sectoa
relor municipiului București, 
orășenești și comunale, au fost 
depuse de consiliile Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te 117 316 candidaturi, din care

în 45 898 circumscripții cite două 
candidaturi și in 6 938 circum
scripții cite trei candidaturi. Au 
fost aleși 57 536 deputați, din 
care 2 851 deputați in consiliile 
populare municipale, 453 depu
tați in consiliile populare ale 
sectoarelor municipiului Bucu

rești. 4 517 deputați în consiliile 
populare orășenești și 49 715 
deputați în consiliile populare 
comunale. •

Au rămas vacante 6 circum
scripții electorale comunale, in- 
:rucit nici unul din candidații 
propuși nu a întrunit cel puțin

jumătate plus unu din totalul 
voturilor exprimate.

în circumscripțiile electorale 
rămase vacante vor avea loc noi 
alegeri în termenul prevăzut în 
art. 89 din Legea electorală a 
Republicii Socialiste România.

Ședința Biroului Executiv al Consiliului Național 
al Frontului Democrației și Unității Socialiste

în ziua de 22 noiembrie, a 
avat loc ședința Biroului Exe
cutiv al Consiliului’ Național al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste.

3iroul Executiv a ascultat Ra
portul cu privire la rezultatele 
alegerilor de deputSți in con
siliile populare comunale, oră
șenești, municipale și ale sectoa
relor municipiului București, de 
la 21 noiembrie a.c.

3iroul Executiv a constatat 
cu deosebită satisfacție că alegă
torii au participat aproape in 
totalitate la vot. respectiv in 
proporție de 99,99 la sută, exer- 
citindu-și astfel plenar dreptul 
constituțional de a-și alege re
prezentanții în organele locale 
ale puterii și administrației de 
stat. în conformitate cu exigen
țele democrației noastre socialis
te. in 91,8 la sută din totalul 
circumscripțiilor electorale au 
fost depuse mai multe candida
turi pentru un loc de deputat, 
dindu-se astfel posibilitatea ce
tățenilor de a alege în consiliile 
populare pe cei mai buni mun
citori, țărani, intelectuali, băr
bați și femei, tineri și vîrstnici, 
români, maghiari, germani și de 
a’.te naționalități, oameni ai 
muncii harnici și cu inițiativă, 
devotați intereselor obștii, mili- 
tanți activi pentru înfăptuirea 
politicii partidului nostru comu
nist. pentru înălțarea patriei 
pe noi trepte ale progresului și 
civilizației socialiste.

Biroul Executiv a dat o înaltă 
apreciere faptului că imensa 
majoritate a alegătorilor și-au 
dat votul candidaților Frontului 
'Democrației și Unității Socialis
te, pronunțîndu-se astfel pentru 
înfăptuirea neabătută a Progra
mului partidului, materializat în

hotâririie Congresului al XII-lea 
al P.C.R.. in obiectivele actualu
lui plan cincinal, a căror trans
punere in viață este hoUritoare 
pentru viitorul României socia
liste.

Expresie grăitoare a unității 
întregului nostru dodot in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceauș eseu, alegerile de la 21 
noiembrie s-au transformat in
tr-o adevărată sărbătoare popu
lară. fiind intimpinate pretutin
deni cu noi si importante rea
lizări in muncă, in înfăptuirea 
sarcinilor de plan in industrie și 
agricultură, in cercetarea știin
țifică, in invățâmint și cultură : 
votul a avut loc intr-o at
mosferă de înaltă respon
sabilitate civică și de profundă 
angajare patriotică în slujba 
înaltelor idealuri ale făuririi so
cialismului multilateral dezvol
tat. ale înaintării spre comunism.

Totodată, prin rezultatele lor. 
alegerile au dovedit aprobarea 
unanimă de către toți cetățenii 
a politicii externe a tării, poli
tică de dezvoltare a relațiilor de 
prietenie și colaborare cu toate 
statele lumii, de rezolvare a pro
blemelor litigioase pe calea trata
tivelor, de realizare a dezarmării, 
în primul rind a dezarmării 
nucleare, de instaurare a unor 
relații noi de egalitate și respect 
reciproc în viața internațională, 
care să asigure un climat de 
destindere, de securitate și coo
perare intre toate popoarele. 
Prin votul său. poporul nostru 
și-a afirmat încă o dată hotări- 
rea de a-și uni forțele si a con
lucra larg cu toate națiunile in 
lupta pentru apărarea dreptului 
suprem al oamenilor : dreptul la

viață, la libertate și demnitate, 
la pace

Miile de propuneri si sugestii 
făcute in cadrul campanie: elec
torale, cu ocazia intilnirilor din
tre alegători ri candidați: Fron
tului Democrație: si Unității So
cialiste. stau mărturie drepturi
lor și libertăților land de care 
se bucură oamenii muncii. de
monstrează cu putere democra
tismul propriu societăți: noastre, 
atestă marile posibilități De care 
le au cetățenii, fără deosebire 
de naționalitate, ăe a participa 
activ și eficient la dezbaterea 
Si soluționarea problemelor care 
privesc bum;- mers al treburi
lor obșter.:. viitorul țarii.

Biroul Executiv al Consiliului 
Național al Frontului Democra
ției $; Unității Socialiste adre
sează consiliilor populare nou 
alese îndemnul de a trece cu 
toată fermitatea la exercitarea 
plenară a funcțiilor și atribu
țiilor ce le revin, la înfăptuirea 
hotâririlor de partid s: de stat, 
la realizarea sarcinilor econocni- 
co-sociale in profil teritorial, la 
buna gospodărire a localităților 
respective, la aplicarea întocmai 
a principiilor autoconduceri: si 
autoaprovizionârii. la rezolvarea 
competentă și operativă a pro
blemelor complexe oe care le 
ridică dezvoltarea mulrtiateralâ 
a orașelor și satelor tării.

Birou! Executiv cere cor-nliHor 
Frontului Democrației să Unității 
Socialiste să conlucreze strins cu 
noile organe ale puterii și admi
nistrației de stat, să analizeze cu 
toată răspunderea propunerile și 
sugestiile făcute de cetățeni în 
campania electorală, să militeze 
în vederea soluționării lor 
prompte, a valorificării lor în 
practica vieții social-econocr.ice.

in condițiile înfăptuirii exem
plare â Programului partidului, 
platforma politică prezentată in 
alegeri de Frontul Democrației 
și Unității Socialiste.

Biroul Executiv al Consiliului 
Național al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste adre
sează tuturor fiilor și fiicelor ță
rii. fără deosebire de naționali
tate. chemarea patriotică de a-și 
ur.i și mai strins energiile și 
voința creatoare in marele front 
al munci: constructive, de a ac
ționa cu și mai multă dăruire, 
sub conducerea înțeleaptă a 
partidului. a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, pentru îndeplinirea 
întocmai a sarcinilor planului de 
de stat pe anul in curs, pentru 
pregătirea temeinică a produc
ției anului viitor, pentru reali
zarea integra iâ a prevederilor 
actualului plan cincinal, etapă 
botăritoare pe calea făuririi 
bunăstării și orosperitâtii tutu
ror. a înscrierii in eroica și în
delungata istorie a României a 
noi pagini de mărețe împliniri 
socialiste !

Biroul Executiv și-a exprimat 
convingerea că toate organiza
țiile care alcătuiesc Frontul De
mocrație. și Unității Socialiste 
vor acționa cu hotărire centru 
a mobiliza oamenii muncii din 
toate sectoare -e de activitate 
spre a intimpina cu noi și tot 
mai mari realizări in muncă a- 
prepiata Conferință Națională a 
Partidului Comunist Român, re
marcabil eveniment in viața 
partidului și a tării, a cinsti orin 
rodnice fante de muncă, prin în
făptuiri demne de viața noastră 
liberă cea de-a 35-a aniversare a 
istoricei proclamări a Republicii.

LIVRĂRI SUPLIMENTARE LA EXPORT
(Urmare din pag. I) 

principal la cei de la prese- 
sculărie, acolo unde se face și o 
ultima verificare înainte ca res
pectivele repere să ajungă in 
secția emaiîaj, unde defectele 
s-ar putea acoperi cu email. 
Tînărul Qheorghe Budai ne 
spunea : „Pentru mine și colegii 
mei de la prese, una din obli
gații este aceea de a folosi orice 
mijloc pentru a reduce pierde
rile tehnologice, de a remedia 
eventualele defecte ale unor 
piese fără a le mai returna in 
secția de prelucrări mecanice*. 
Ajungem apoi la emailaj, acolo 
unde-și desfășoară activitatea 
Paraschiva Cocsis care a ținut

să ne urecizeze : „Beneficiarii 
noștri sint foarte pretențioși in 
ceea ce privește aspectul estetic 
al produselor. Or, culoarea este 
cea rare „sare" in ochi mai întiî. 
Tocmai de aceea noi facem totul 
pentru a realiza exact culoarea 
stabilită și o cit mai perfectă 
distribuire a stratului de email 
pe întreaga suprafață a produ
sului". In sfîrșit, pentru lăcătușii 
montatori Ștefan Nevezi, Csiki 
Ludovic și Florica Vălean. cei 
care-și pun ultima semnătură pe 
produsul purtînd marca ..23 
August“ Satu- Mare, obligațiile 
sînt de asemenea foarte mari. 
Aici, la montaj, este practic 
locul unde se mai poate remedia 
o eventuală defecțiune. Dacă și

de ei a trecut va defect, cei care 
vor sesiza deficiențele sint... be
neficiarii. Și acești tineri nu 
doresc să aibâ asemenea sur
prize. »

După cum re poate observa la 
această unitate economică săt- 
măreanâ se muncește bine, cu 
frumoase rezultate. Să nu se 
creadă insă că lotul este perfect, 
că nu mai sint și probleme de 
rezolvaL Important este faptul 
că acestea sint cunoscute de 
către conducerea întreprinderii 
și de către membrii colectivului, 
fiecare om al muncii de aici 
fiind mobilizat pentru utilizarea 
cit mai rațională și La întreaga 
capacitate a utilajelor din dota
re. a timpului de lucru, pentru

realizarea ritmică a planului 
fizic. Și pentru ca ei să-și reali
zeze sarcinile trebuie să pri
mească un sprijin cit mai 
substantial de la unitățile cola
boratoare. Ne referim, in special, 
la „Electronica** București, care 
în colaborare cu „victoria’* 
Arad și „Sinterom4- Cluj-Napoca 
realizează autoaprinzătoarele, și 
la întreprinderea „Flacăra*4 
Ploiești care livrează piesele 
turnate. Aceste unități au obli
gația să respecte cu strictețe 
graficele de livrare întocmite, 
condiție necesară și obligatorie 
ca întreprinderea „23 August* 
din Satu Mare să-și poată onora 
obligațiile asumate la export.

A IlI-a ediție a Festivalului spectacolelor de teatru pentru tineret

In această perioadă, fiecare tinăr — ca cetățean și om 
al muncii — are datoria să manifeste o preocupare serioasă 
pentru gospodărirea judicioasă a energiei electrice și com
bustibilului in vederea reducerii substanțiale atit a consu
mului casnic cit și încadrării, in cotele repartizate, a fiecărei 
unități economico-sociale. Ne propunem să prezentăm citeva 
situații contrastante găsite in unități economico-sociale in 
municipiu! ClujrNapoca. Concret, să vedem cum au înțeles 
unele colective de oameni ai muncii și tineri să suplimen
teze contul economiilor și, paralel, cum reușesc alții să „îmbu
nătățească" zilnic recordul la depășiri și risipă.

Ca multe alte unități din pe
rimetrul municipiului. ÎNTRE
PRINDEREA CARBOCHIM 
este un mare consumator de 
energie electrică și combustibil, 
în general, cotele de energie 
și combustibil repartizate aco
peră necesitățile legate de des
fășurarea procesului de pro
ducție și realizarea sarcinilor 
dc plan. Bineînțeles, gospodă
rite cu chibzuință. Dar cum 
este și firesc, energia și com
bustibilul pot fi utilizate cu e- 
fecte economice sporite atunci 
ci nd există inițiative și soluții 
concrete, consumul trebuind în 
continuare redus.

• P!NA IN LUNA NO
IEMBRIE S-AU ÎNRE
GISTRAT ECONOMII DE 
7 030 772 kWh LA ENER
GIE ELECTRICA ȘI DE 
651 767 mc. LA GAZ ME
TAN.

Cum ? Prin contribuția no
vatoare a tuturor oamenilor 
muncii și în special a tinerilor. 
Astfel prin soluționarea de că
tre organizațiile U.T.C. de la 
mecano-energetic și corpuri 
abrazive a mai multor proble
me tehnioo-organizatorice de 
la secțiile de electrocorindon și 
corpuri abrazive, s-au înregis
trat economii de 1 167 000 kWh

energie electrică, 151 tone de 
gaz metan și 481 tone c.c. de 
energie termică. Organizația 
U.T.C, de la secția abrazive- 
suport și-a propus să lucreze 
fără agregate de exhaustare a

LUL ROȘU. Conștient! că mai 
au de recuperat încă ceva din 
cei 200 000 mc gaz metan con
sumați in prima perioadă a 
anului peste cota repartizată, 
tinerii de aici caută zilnic so
luții și căi de rezolvare. A fost 
redus cu mai bine de 50 la 
sută consumul netehnologic, a- 
dică cel din birouri și secțiile 
anexe. „Organizațiile U.T.C. de 
la turnătorie, prelucrare, teh
nic și riiecano-energetic. ne 
precizează secretarul adjunct cu 
probleme organizatorice al ■co
mitetului U.T.C.. Constantin 
Asăvoaie. au reușit citeva so
luții ingenioase : reducerea du
ratei de topire la cuptorul de 
elaborat aliaje neferoase cu 
creuzet de la 12 ore la 6 ore.

Raidul nostru în unități 
economice din Cluj-Napoca

gazelor din cuptoarele de us
care tratament la produsele 
fabricate pe bază de ulei, re- 
ducînd astfel consumul zilnic 
cu 72 kWh. Prin montarea în 
această perioadă a cazanelor 
recuperatoare de apă caldă și 
aplatizarea consumurilor se 
prelimină încă 60 000 kWh 
economie. „La inițiativa co
mitetului U. T. C.. ne spu
ne secretarul acestuia, Va
sile Popfeldi, s-a deschis 
„contul economiei, tineretu
lui". La fiecare schimb si 
secție, constituindu-se co
lective de tineri care veghează 
și controlează realizarea ilumi
natului sectorizat, utilizarea 
iluminatului natural 5i dimi
nuarea ritmică a sarcinii de 
consum a întreprinderii".

Lucruri bune am întîlnit și 
la ÎNTREPRINDEREA META

montarea de arzătoare tipizate 
la formele care se usucă la sol 
— economisindu-se astfel 500 
mc gaz metan — și montarea 
unor limitatoare de mers în 
gol la mașinile-unelte prin care 
se realizează 10 MWh econo
mie*. Proba de foc a inițiati
velor și acțiunilor uteciste o 
constituie și aici solutionarea 
zilnică de către comisia profe- 
sional-științifică cel puțin a 
unei probleme de producție 
care se repercutează favorabil 
asupra reducerii consumurilor 
de energie electrică si gaz me
tan.

în contrast cu aceste serioa
se preocupări ale colectivelor 
de oameni ai muncii și tineri 
se evidențiază și unele si
tuații limită, de indiferenți 
6au pur și simplu de comodita-

te păgubitoare care facilitează 
depășirea zilnică a consumuri
lor. Bunăoară, la „AVICOLA" 
CLUJ-NAPOCA unde :

0 PE LUNA NOIEM
BRIE SE ÎNREGISTREA
ZĂ O DEPĂȘIRE A CON- 
SUMIJLUI DE ENERGIE 
ELECTRICĂ CU 1101 
MWh.

Motivele sau, mai corect 
spus. încercările de justificare 
ale inginerului Costică Braita 
de la mecano-energetic sint 
tardive. Soluțiile trebuiau cău
tate și găsite în trim III și nu 
în trim. IV. cind mai sînt pu
ține șanse de recuperare. Pină 
acum nu putem consemna de- 
cit o totală lipsă de preocupa
re pentru trecerea celor 8 cen
trale termice pe combustibil 
solid. Nu știm însă dacă și fo-^ 
rul tutelar este de acord cu a- 
ceastă atmosferă de tărăgănea- 
lă ce persistă aici. Ne. între
băm. pe bună dreptate, cine 
va răspunde în cele din urmă 
de realizarea producției între
prinderii. deoarece depășirea 
ce se preliminează în aceste 
două luni este inacceptabilă.

Deși aproape în toate unită
țile economice s-a procedat 
imediat la reducerea consumu
rilor netehnologice, mai pot fi 
văzute încă arzînd tuburi fluo
rescente prin birouri în cursul 
zilei. Atunci care mai este ra
țiunea modificării programului 
de lucru Ia unele servicii din 
cadrul Regionalei C.F.R., Oco
lului silvic și întreprinderii de 
postă 8i telecomunicații ? Nu 
au fost receptive la măsurile 
de economisire a energiei elec
trice nici unitățile comerciale. 
De ce magazinele Central, 
Sora și Lux. florăria Naooca 
și cofetăria Monica consumă 
energie electrică in timpul zi
lei de lucru, cind vecinii lor 
realizează economii ? Și dacă 
ne gîndim ce efectiv mare de 
tineri îsi desfășoară activitatea 
in aceste sectoare de producție, 
de această dată nu mai putem 
spune nimic despre inițiative
le organizațiilor U.T.C, de aici.

ION GAVRA

Soluții simple, efecte mari

De la 2000 de W la 15 W!
Tînărul subinginer ieșean 

Paul Acasandrei se preocupă 
de mai mult timp de realiza
rea unui dispozitiv electronic 
pentru automatizarea stațiilor 
de pompare din sistemele de 
Irigații.

— Cârc a fost firul călăuzi
tor ?

— Mai intii înlocuirea im
portului printr-un dispozitiv 
eficient, mai ieftin și cu un 
consum cit mai mic de ener
gie electrică. Prototipul nos
tru întrunește aceste dezide
rate : folosește un dispozitiv 
de automatizare cu elemente 
produse in țară, poate fi 
montat cu, ușurință in uș» 
dulapului auxiliar la stațiile 
de pompare, costă de două ori 
mai puțin ca dispozitivele si
milare pe care le importam 
absoarbe din rețea doar o pu
tere de 15 U’. față de 2 000 W 
cit absorb dispozitivele ac
tuale, deci are un consum de 
energie electrică dc peste 130 
dc ori mai mic.

— Ați rămas la stadiu! de 
prototip ?

— Desigur că nu. Dispoziti
vul a fost încercat chiar in 
cursul acestui an in sistemul 
de irigații din zona Huși, ju
dețul Vaslui, U stațiile de 
pompare aferente sistemului,

cu rezultate foarte bune. Tre
buie să subliniez că dispozi
tivul acesta' arc un gabarit 
redus, se construiește ușor și 
intr-un timp mal scurt, 
permite automatizarea stați
ilor de pompare pină la ti 
agregate, deci zone de irigații 
de capacitate medie, permite 
rularea agregatelor, iar in 
cazul defecțiunii unuia dintre 
acestea trece la următorul, 
deci sistemul nu se blochea
ză. Dispozitivul nu necesită o 
supraveghere permanentă ci 
doar o verificare periodică.

— Cine s-a interesat de va
lorificarea acestei realizări ?

■— Pină acum numai 
I.E.L.IF. Iași care însă nu 
aplică dispozitivul decît par
țial. Prototipul a fost expus 
și in cadrul expoziției ,,Săp
tămânii științei și tehnicii 
pentru tineret" dar comenzile 
nu au sosit încă.

Dacă cei interesați pe plan 
local nu neglijat pină acum 
această realizare, sperăm ca 
aceste rinduri să-i scoată din 
inerție. Oare sistemele de iri
gații de la Bcicești și Tg. 
Frumos nu au nevoie de 
astfel de dispozitive, de o 
economie ce reprezintă un 
consum de peste 130 de ori 
mai mic decit în prezent ?

3 becuri mai mici 
in fiecare familie 
reduc puterea cu

120 W
în 6.2 milioane de familii

redueînd^ft
Ia jumătate 

^suprasolicitarea sistemuluiV 
^energetic național în perioada

rirfulni de sarcină

¥

Cea de-a treia ediție a Fes
tivalului spectacolelor de 
teatru pentru tineret organizat 
de Comitetul Central al U.T.C., 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, Consiliul Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România, a fost inau
gurată luni seara pe scena Tea
trului Național din Tg. Mureș. 
Colective artistice profesioniste 
și de amatori din întreaga țară 
și-au dat. intilnire la această 
sărbătoare a T haltei cu spec
tacole pe care le-au considerat 
reprezentative pentru profilul 
și repertoriul lor, spectacole 
construite în majoritatea cazu
rilor pe baza unor piese in- 
citante din dramaturgia con
temporană, națională și univer
sală, semnate de autori precum 
Horia Lovinescu, Teodor Ma
zilii, Tudor Popescu, Ion Bă- 
ieșu, Adrian Dohotaru, William 
Gibson. Julio Mauritio, Mircea 
Eliade. Frank Wedeking. In- 
toreîndu-ne la seara inaugura
lă a Festivalului din acest in- 
tirziat anotimp de toamnă 
parcă mai impresionant decît 
orice mi s-a părut spectacolul 
publicului care a umplut pina 
la refuz impunătoarea sală a 
teatrului, așteptind cu nerăb

dare ridicarea cortinei și adău
gind acestui festival al teatru
lui și tinereții frumusețea și 
căldura necesare oricărei săr
bători a spiritului. Pnmul nu
măr al revistei Festivalului și 
programul săptămânii erau 
consultate cu nerăbdare in aș
teptarea gongului inaugural. In 
foaier spectatorii avizați de

Este și cazul acestui eveniment 
artistic de la Tg. Mureș. In 
deschiderea festivă au salutat 
participanta, spectatorii, și or
ganizatorii tovarășul Nicolae 
Vereș, prim secretar al Comi
tetului județean Mureș al 
P.C-R , și tovarășul Vasile Bon- 
taș, secretar al Comitetului 
Central al U.T.C., președintele
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afișele răspindite in întregul 
oraș schimbau păreri, replici și 
toată lumea se interesa de tot 
ce se putea afla cu un ceai 
mai devreme în privința spec
tacolelor, a actorilor, a vedete
lor, juriului și posibilelor 
premii. Un festival care se 
anunță Interesant, reușește să 
creeze și c anume stare de ne
liniște, nu numai printre reali
zatori dar și printre cei mai 
puțin implicați, spectatorii.

juriului numit in festival, juriu 
din care fac parte personalități 
literare și artistice, cronicari 
dramatici, reprezentanți ai or
ganizatorilor. Primul spectacol 
din program, a fost susținut 
de Teatrul tineretului din 
Piatra Neamț. Reprezentația cu 
piesa lui Eduard Covali „Ano
timpuri teatrale11 susținută de 
cunoscuta și apreciata trupă, 
este o meditație, rămine de 
discutat cit de reușită, asupra

condiției actoruiui și a vieții 
de dincolo de cortină. Succe
siunea ipostazelor posibile pro
puse de autor, care semnează 
și direcția de scend, ne-a con
vins din nou ca la Piatra sint 
actori de bund calitate, inte
resați permanent de noile for
mule de spectacol. Piesa prile
juiește fiecărui interpret sau 
cuplu un recital, după părerea 
noastră cam prea la față de 
cortină si la propriu și la figu
rat. Dar oricum teatrul este 
permanent deschis tuturor pro
punerilor, iar colectivul din 
Piatra Neamț este sensibil im
presionat de toate formulele 
posibile sugerate de un regizor 
sau altul: Prima seară s-a în
cheiat cu îndelungi aplauze, 
spectatorii rechemind la rampă 
minute în șir actorii interpret*., 
să le ofere flori fi să le pri
mească pe cele pe care aceștia 
le aruncau din nou in sală. O 
seară foarte sărbătorească pe 
care am încheiat-o cu speran
ța intîmplărilor ce vor veni a 
doua zi, a spectacolelor eveni
ment așteptate și dorite de 
toată lumea.

LIANA COJOCARU

Un consum de 180 de ori 

mai mic
înlocuirea roților uzate de 

la podurile rulante constituie 
încă o problemă, aproviziona
rea făcind'i-se in salturi și 
insuficient pentru că diferi
tele metode de realizare a 
acestora necesită un volum 
marc de muncă, timp și 
energie.

Inginerul ieșean Zaharoiuc 
Valeriu a realizat o mașină 
de încărcat roți prin sudură 
automată sub strat de flux.

— Mă veți întreba cum so 
poate reduce consumul de 
energie electrică in realizarea 
roților pentru podurile rulan
te, cind folosim tot o instala
ție electrică și nu o metodă 
de turnare ce se mai practică 
in recondiționarea unor astfel 
de piese ? In primul rind 
subliniez că este vorba de un 
consum de energie d« 180 de 
ori mai mic decît in cazul 
amintit care, in plus, folosește 
și o cantitate mare de metal, 
în cazul nostru incărcarea se

face „la bandaj", cu sudură. 
Mai economic și în ceea ce 
privește materialul și in ceea 
ce privește timpul. Apoi co
manda electrică sc realizează 
de la distanță iar cantitatea 
de metal ce nu se „bandajea
ză" este refolosită.

— La nivelul unui combi
nat, asa cumx este cel de 
utilai greu din Iași, unde 
lucrați si unde se aplică me
toda, cu cit credeți că s-ar 
reduce consumul de energie ?

— Cred că este vorba de o 
economie mare pe care o pot 
înregistra și celelalte unități 
de profil din țară. Dar să 
facem o socoteală simplă. 
Dacă in secția Forjă sînt două 
poduri rulante șl înlocuirea 
roților acestor poduri se face 
anual atunci aplicindu-se me
toda noastră, numai aici con
sumul va fi de 180 de ori mai 
mic.

C. BORDEIANU

Candidafi la „topul" 
risipitorilor

tn ultima perioadă organele I.D.E.B. și-au intensificat con
troalele cu privire la modul de utilizare cit mai rațională a 
energiei electrice în rețeaua comercială și de alimentație pu
blică a Capitalei. Din constatările făcute la fața locului in ziua 
de 22 noiembrie a.c. a reieșit că alături de bunii gospodari 
(multi la număr) mai sint destui certați cu... economia.

LA FLORĂRIA DE LA HOTELUL „BUCUREȘTI", unitate aparți- 
nind întreprinderii Horticola „1 Mai", la orele 18,44 funcționau 
fdră rost 38 de becuri Incandescente de 25 de wați fiecare, 9 
becuri de 100 de woți $i 8 tuburi fluorescente de 65 de wați fie
care. Energia rlsipitâ astfel, intr-o lună ar putea asigura : ilumi
natul respectivei unități pe timp de 60 de zile sau

• iluminatul unui bloc de locuințe de 44 de apartamente In 
24 de ore sau

• iluminatul a 3 scări dintr-un bloc de 10 etaje pe timp de 30 
de zile.

LA RESTAURANTUL „PODUL MOGOȘOAIEI", aparținlnd 
I.A.P.L. Amzei, din Calea Victoriei 139, la orele 17,00 funcționau 
în gol o plită de 10 kilowați și un grătar de 10 kilowați. Deci, 20 
de kilowați risipiți intr-o singură oră. Dacă risipo se face pe tot 
programul celor 1? ore de funcționare a unității, intr-o singură 
zi se irosesc 240 kilowați oră, Iar lunar 7 200 kilowați oră. Această 
cantitate de energie electrică irosită ar putea asigura :

• realizarea a 14 000 perechi de încălțăminte sau

• realizarea a 10 tone oțeljn cuptor electric cu arc sau

• consumul mediu anual din 10 gospodării.



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU $1 A TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUSESCU ÎN REPUBLICA INDONEZIA
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Vizitarea parcului și complexului
muzeistic „Taman Mini Indonesia Indah“

Festivitatea de la municipalitatea 
orașului Jakarta

în cursul dimineții de marți, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat parcul și complexul mu
zeistic „Taman Mini Indonesia 
Indah” — „Frumoasa Indonezie 
în Miniatură”.

înalții oaspeți români au fost 
întîmDinați la sosire și însoțiți 
pe tot parcursul vizitei de pre
ședintele Suharto și doamna 
Tien Suharto, de membri ai gu
vernului și alte oficialități.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost însoțiți de Ion M. Nicolae, 
Stefan Andrei, de celelalte per
soane oficiale române.

Inaugurat la 20 aprilie 1975, 
parcul și complexul muzeistic 
înfățișează, pe o suprafață ,de 
peste 100 ha. o sinteză a stră
vechii civilizații materiale și 
spirituale a poporului indone
zian, prezentînd, în miniatură, 
Indonezia cu tradițiile și cultu
ra sa, flora și fauna acestei țări. 
Dealtfel, in partea centrală a 
acestui complex se află amena
jată o imensă machetă natura
lă ce reproduce pe circa 9 ha 
arhioelagul indonezian și apele 
ce înconjoară pămînturile „țâ- t 
rii celor peste 13 000 de insule”.

în cinstea înalților soli ai po
porului român, artiști îmbrăcați 
în portul tradițional al celor 27 

4- de provincii indoneziene oferă 
^la sosirea oaspeților o sugestivă 

imagine, în cintec și dans, 
a folclorului acestei țâri. Pi
toreasca festivitate se desfă- 

‘ șoară in marea piață din fața 
parcului și complexului muzeis
tic, dominată de monumentul 
„Torța Pancea Silei”, închinată 
principiilor și conceptelor filo
zofice ce guvernează viața na
țiunii indoneziene, care are for
ma unui obelisc de 45 m înăl
țime, cifra indicind anul dobin- 
dîrii independenței — 1945.

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
invitați de gazde în marea sală 
a pavilionului central. în inte
riorul acesteia se află șapte 
splendide panouri din lemn de 

tec sculptate în relief ce redau 
scene simbolice pentru civiliza
ția și istoria Indoneziei; tot aici 
se înalță marea sală cu patru 
coloane tăiate dintr-un arbore 
ce avea înălțimea de 45 m și o 
grosime de peste 2 m la bază, 
vechi de mai bine de 280 de ani. 
In lemnul lui au fost sculptate 
scene inspirate din mitologia și 
tradițiile de viață ale poporului 
indonezian. în același corp al 
clădirii se află o sală pentru 
spectacole folclorice.

La încheierea vizitei, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sem
nează în „Cartea de aur”.

înalții oaspeți români se în
dreaptă apoi spre Muzeul Indo
neziei. Aid rețin îndelung atenția 
oaspeților Colecțiile de costume 
tradiționale, de instrumente mu
zicale, de obiecte de artă stră
vechi, de unelte de muncă, alte 
exponate de o mare diversitate 
care oferă imaginea de o rară 
bogăție a vieții și muncii oa
menilor de pe aceste meleaguri 
din cele mai vechi timpuri și 
pînă in zilele noastre. Totul pre
zentat sub semnul a ceea ce 
constituie astăzi deviza națio
nală a poporului indonezian — 
„Unitate in diversitate”, deviza 
înscrisă, dealtfel, pe stema ță
rii. Cele trei teme atit de ge
neros ilustrate în cadrul mu
zeului sint „Obiceiurile și tra
dițiile populare”, „Omul și me
diul său ambiant”, „Arta și 
meșteșugurile din Indonezia”.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
semnat in Cartea de onoare la 
încheierea vizitării Muzeului 
Indoneziei.

In continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu răspund invi
tației de a planta in parc „Po
mul prieteniei”, adresată oas
peților celor mai dragi ai po
porului indonezian. Ceremonia 
se desfășoară în prezența pre
ședintelui Suharto și a soției

(Urmare din pag. I)

sale. Tien Suharto, precum și a 
unui mare număr de vizitatori 
care au ținut să fie prezenți la 
acest moment deosebit pentru a 
face o caldă manifestare de 
prietenie solilor poporului ro
mân. Președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu răspund cu cordiali
tate acestor manifestări. în 
dreptul pomului plantat, „Po
mului prieteniei”, la rădăcina 
căruia președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu pun primele lopeți de 
pămînt, o placă gravată'va con
semna acest moment.

în continuare, președintele

Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, împreună cu 
președintele Suharto și doamna 
Tien Suharto, vizitează diferite 
zone ale parcului și complexu
lui muzeistic ce găzduiesc ~ ti
puri de locuințe și gospodăriile 
acestora din intreaga Indonezie, 
precum și rezervații în cadrul 
cărora sint reunite exemplare 
din bogata floră și faună a In
doneziei.

După vizitarea parcului și 
complexului muzeistic, in onoa
rea președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu a fost oferit un de
jun de către președintele Su

harto și doamna Tien Suharto. 
La sfirșitul dejunului a avuț loc 
prezentarea unei colecții de 
,.Batik", țesătură specifică in
doneziana, a cărei realizare s-a 
transformat în decursul timpu
lui într-o adevărată artă.

La incheierea vizitei, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu aii 
exprimat calde mulțumiri gaz
delor, au dat o înaltă apreciere 
acestei realizări deosebite pe 
care o reprezintă parcul și 
complexul muzeistic „Frumoasa 
indonezie in miniatură”.

Semnarea 
unor acorduri

în ziua de 23 noiembrie, Ia 
palatul Wisma Negara, reșe- 1 
dința rezervată președintelui 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu in timpul vi
zitei oficiale in Indonezia, a 
avut Ioc ceremonia încheierii 
Acordului intre Guvernul Repu
blicii Socialiste România și Gu
vernul Republicii Indonezia, 
privind cooperarea economică-și 
tehnico-științifică pe termen 
lung.

Documentul a fost semnat, 
din partea română, de ministrul 
afacerilor externe, Ștefan An
drei, iar din partea indoneziana 
de Mochtar Kusumaatmadja, 
ministrul afacerilor externe.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Jakarta, Ion Cotoț, 
și ambasadorul Indoneziei la 
București, Mohamad Isnaeni.

★

în cursul aceleiași zile. Ion 
M. Nicolae, viceprim-ministru 
al guvernului, împreună cu 
Nicu Constantin, adjunct al mi
nistrului industriei construcțiilor 
de mașini, au continuat întilni- 
rile de lucru, in cadrul convor
birilor purtate cu ministrul mi
nelor și energiei. Subroto, cu 
alți reprezentanți ai vieții eco
nomice, fiind discutate acțiuni 
de cooperare in acest domeniu 
și convenite măsuri corespunză
toare in vederea concretizării 
lor.

„Pentru Indonezia este deosebit 
de important să întărească relațiile 
politice și economice cu România"

Toate ziarele indoneziene pre
zintă, la loc de frunte, foto
grafii și informații privind vi
zita in Indonezia a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, remarcindu-se 
interesul deosebit față de vizită.

Ziarul „THE INDONESIA TI
MES" publică pe prima pagină 
fotografia tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, cu pre
ședintele Suharto, la sosirea pe 
aeroportul internațional din 
Jakarta.

Sub titlul „Relațiile comercia
le — principala problemă in 
convorbirile Suharto-Ceâușescu" 
sint prezentate pe larg decla
rațiile secretarului de stat Sud- 
harmono făcute ziariștilor după 
incheierea primei runde a con
vorbirilor conducătorilor Româ
niei și Indoneziei. El a apreciat 
că întâlnirea s-a desfășurat in
tr-o atmosferă prietenească, 
convorbirile celor doi conducă- 
cători concentrîndu-se asupra 
problemelor de interes pentru 
ambele țări și asupra probleme
lor internaționale.

Sînt prezentate informații pri
vind convorbirile desfășurate, în 
paralel, la nivel ministerial, 
precum și privitor la dineul ofi
cial oferit in onoarea înalților 

sebită satisfacție de către cei 
prezenți.

în încheierea ceremoniei, pre
ședintele României și tovarășă 
Elena Ceaușescu semnează în 
Cartea de aur a capitalei Indo
neziei — Jakarta și primesc

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
au depus o coroană de flori

la Cimitirul eroilor de la Kalibata

Marți dimineața, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
depus o coroană de flori la Ci
mitirul eroilor de la Kalibata.

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
însoțiți de secretarul militar al 
președintelui Indoneziei, mare
șal al aerului Kardono, cu soția.

Sint prezenți tovarășii Ștefan 
Andrei, Constantin Mitea, Ion 
Cotoț, ambasadorul României în 
Indonezia.

La intrarea în Cimitirul eroi
lor, înalții oaspeți sint intimpi-

oaspeți români de către pre
ședintele Suharto.

Ziarul „MERDEKA" publică, 
pe prima pagină, o fotografie 
care reprezintă pe președintele 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
președintele Suharto și tovarășa 
Elena Ceaușescu cu doamna 
Tien Suharto, in momentul 
trecerii de la Palatul Mer- 
deka spre Palatul pentru 
oaspeți de stat, Wisma Negara.

Revista presei indoneziene

Pe aceeași pagină sint pre
zentate informații privind so
sirea la Jakarta, aprecierile 
secretarului de stat Sudharmono 
referitoare la prima rundă a 
convorbirilor.

Ziarul „BERITA BUANA* pu
blică pe prima pagină o foto
grafie cu președintele Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, însoțiți de președin
tele Suharto și doamna Tien 
Suharto, la Palatul Merdeka șt 
la Palatul de stat Wisma Negara.

Același ziar publică un edi
torial în care se fac aprecieri 
cu privire la politica externă a 

apoi salutul tuturor reprezen
tanților vieții publice prezenți.

Răspunzînd invitației gazde
lor. inalții oaspeți români pri
mesc pe terasa impozantului se
diu al municipalității, de la 
înălțimea căruia se desfășoară 
o impresionantă panoramă, 
plicații privind dezvoltarea 

ex- 
ca-

nați de comandantul garnizoa
nei militare Jakarta, general- 
maior Norman Sasono.

Pe aleea centrală a Cimitiru
lui eroilor, avind ca fundal Mo
numentul eroului necunoscut, se 
află aliniată o gardă de onoare 
formată din militari ai gariți- 
zoanei Jakarta. în acordurile 
unui marș, președintele Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, se apro
pie de Monumentul eroului ne
cunoscut, format din cinci co
loane de piatră, de înălțimi di
ferite. Pe coloana centrală se 
află stema țării. La baza monu

României, precum și la reali
zările in dezvoltarea industriei 
tehnologiei.

Ziarul „KOMPAS" inserează 
pe prima pagină o fotografie 
reprezentând momentul întâm
pinării tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu de către președinte
le Suharto și doamna Tien Su
harto.

Ziarul redă ceremonia primirii 

la aeroport și principalele as
pecte ale primei runde a con
vorbirilor la nivel înalt. Sînt 
prezentate aspecte ale politicii 
externe active promovate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu si 
perspectivele dezvoltării cola
borării economice bilaterale.

Ziarul „INDONESIAN OB
SERVER" publică pe prima pa
gină, la loc central, o fotografie 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu președintele Su
harto, în curtea Palatului Mer
deka.

Totodată, sub titlul „Repu
blica Indonezia subliniază ne

pitalei. sînt împărtășite preocu
pările de viitor ale edililor.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au întreținut apoi cordial cu 
guvernatorul Soeprapto. și soția 
sa. cu alți reprezentanți ai or
ganelor de conducere ale capi
talei și regiunii Jakarta.

mentului sînt gravate, pe o pla
că, cuvintele: „Nu-i cunoaștem 
numele, dar poporul îi va păs
tra veșnic in suflet amintirea, 
deoarece și-a adus jertfa de 
singe pentru libertate”.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu de
pun pe lespedea de piatră de 
la baza monumentului o coroa
nă de flori. Se păstrează apoi 
un moment de reculegere.

La încheierea ceremoniei so
lemne, președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu semnează în Cartea 
de onoare a Cimitirului eroilor.

cesitatea cooperării cu alte sta
te", sint redate informații pri
vind ceremonia sosirii și prima 
rundă a convorbirilor la nivel 
înalt.

Același ziar publică un edi
torial intitulat „Președintele 
României, Nicolae Ceaușescu", 
in care se fac aprecieri elogi
oase cu privire la politica ex
ternă, independentă a Româ
niei, a rolului tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în reglemen
tarea unor probleme interna
ționale și se subliniază că „pen
tru Indonezia este deosebit de 
important să întărească relații
le politice și economice cu 
România".

Ziarul „SINAR II ARAP AN" 
publică o fotografie din timpul 
convorbirilor oficiale și infor
mații privind sosirea la aero
port, precum și date biografice 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu.

Ziarul „SINAR PAGI" publi
că o fotografie de la sosirea la 
Jakarta, informații privind pro
gramul vizitei, convorbirile ofi
ciale, precum și un editorial în 
care se fac aprecieri la adresa 
României și cu privire la pers
pectivele dezvoltării relațiilor 
româno-indoneziene, îndeosebi 
în domeniul economie^

o



TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit telegrama pe care Excelența Voastră ne-a transmis-o 
cu prilejul survolării teritoriului Arabiei Saudite.

împărtășind gindurile dumneavoastră de bine, transmitem, la 
rîndul nostru, Excelenței Voastre urările noastre de sănătate și 
bunăstare, iar poporului român, de progres continuu și prosperitate.

FAHD IBN ABDULAZIZ AL SAUD
Regele Arabiei Saudite

ȘTIRINOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

. Sosirea inalților oaspeți români
așteptată cu viu interes in Singapore

unei 
delegații a U.T.C. 

in Zimbabwe

Schimb de mesaje la nivel înalt
între România și Benin

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am fost deosebit de încîntați să primim mesajul de felicitări și 

bune urări pe care ni le-ați transmis cu ocazia Zilei naționale a 
Sultanatului Oman și pentru care vă transmitem mulțumirile 
noastre.

, Folosim acest prilej pentru ca, la rîndul nostru, să transmitem 
Excelenței Voastre urările noastre cele mai bune de sănătate, iar 
poporului român prieten de continuă prosperitate și bunăstare.

QABOOS BIN SAID
Sultanul Omanului

Excelentei Sale
General de corp de armată MOBUTU SESE

SEKO KUKU NGBENDU WA ZA BANGA
Președinte fondator al Mișcării Populare a Revoluției, 

Președintele Republicii Zair
‘ „ KINSHASA

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Zair, imi este deosebit 
de plăcut să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate poporului 
zairez prieten.

îmi exprim convingerea că, acționînd în spiritul convorbirilor 
și înțelegerilor la care am ajuns împreună la București și Kin
shasa, raporturile de prietenie și cooperare existente între țările 
noastre se vor dinamiza și extinde puternic, în folosul popoarelor 
noastre, al politicii de pace, securitate și independență națională, 
de instaurare a unei noi ordini economice internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Plenara Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din România

Marți dimineață a avut loc 
plenara Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România. Pe ordinea de zi 
s-au aflat probleme organizato
rice.

La lucrările plenarei a parti
cipat tovarășul Emil Bobu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Plenara a eliberat pe tovară
șul Cornel Onescu din Consiliul 
Central, din Comitetul ^i Biroul

Executiv și din funcția de pre
ședinte al Consiliului Central al 
U.G.S.R.

Plenara a cooptat pe tovară
șul Nicolae Constantin, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., în Consiliul 
Central al Uniunii Generale a 
Sindicatelor din România și l-a 
ales membru al Comitetului și 
Biroului Executiv și în funcția 
de președinte al Consiliului 
Central al U.G.S.R.

SINGAPORE 23 (Agerpres) — 
Vizita președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușespu, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu in Republica 
Singapore, la invitația președin
telui Chengara Veetil Devan 
Nair și a doamnei Nair — pri
ma vizită a unui șef de stat 
român in această țară — suscită 
un interes deosebit in rindurile 
opiniei publice singaporeze. 
Cercurile politice și economice 
sint unanime in a aprecia că vi
zita reprezintă un moment de 
cea mai mare însemnătate în 
cronica relațiilor româno-singa- 
poreze, ea urmind să materiali
zeze hotărirea celor două staie 
de a-și îmbunătăți și extinde 
raporturile de colaborare, ații 
pe plan bilateral, cit și in do
meniul vieții internaționale. 
Cercurile amintite subliniază, 
în special, posibilitățile de care 
dispun cele două țări în direcția 
dezvoltării colaborării și coope
rării economice, a schimburilor 
comerciale, precum și în dome
niile construcțiilor navale, plat
formelor de foraj marin, indus
triei petrochimice și electronicii, 
sectoare în care, atit România 
cît și Singapore posedă nu nu
mai un potențial puternic dar si 
o apreciabilă experiență. De
altfel, cercurile economice și fi
nanciare și-au exprimat convin
gerea că vizita președintelui 
României va pune bazele unor 
noi înțelegeri între cele două 
țări, în avantajul lor reciproc, 
al cauzei progresului economic 
și social al celor două popoare.

Reprezentanții unor firme 
cu care România colaborează 
de mai mulți ani, ca „In- 
traco Limited". ..Epic Inter
national". „Good Man", ..Da
nube Co", „Welcome Tra
ding" precum și o serie de 
oameni de afaceri au făcut 
aprecieri deosebit de calde la 
adresa conlucrării cu țara noas
tră, subliniindu-se rolul deosebit 
pe care l-au avut in pro

movarea acestei conlucrări vi
zita in România a premierului 
Lee Kuan Yew și convorbirile 
sale cu președintele Nicolae 
Ceaușescu, .care au pus bazele 
acordului comercial existent in
tre țările noastre ce oferă un 
cadru corespunzător dezvoltării 
raporturilor dintre cele două 
state.

Aprecieri elogioase la adresa 
conlucrării cu România in pla
nul vieții internaționale au fă
cut numeroși demnitari care au 
amintit in această direcție buna 
colaborare dintre cele doua țâri 
la O.N.U., precum și in cadrul 
grupului statelor in curs de dez
voltare, subliniind câ atit Româ
nia, cit și Singapore se pronun
ță pentru înlăturarea încordării 
din viața internațională, pentru 
neintervenție și soluționarea pe 
cale pașnică a problemelor liti
gioase dintre state, pe încetarea 
cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare și. in special, la mă
suri de dezarmare nucleară, 
pentru pace, securitate și co
laborare neîngrădită intre toate 
națiunile, pentru o nouă ordine 
economică, mai echitabilă și 
mai dreaptă care să garanteze 
dezvoltarea neîngrădită a fiecă
rui stat.

Reflect ind marele interes ea 
care este așteptată vizita pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu la 
Singapore, posturile de radio și 
televiziune au anunțat in emi
siunile lor de marți seara eve
nimentul, subliniind personali
tatea marcantă a președintelui 
României. Astfel, programele 1 
și 2 ale televiziunii s-au referit 
in emisiunile in limbile engleză 
și malayeziană la turneul asiatic 
al șefului statului român, pre
zent ind imagini din timpul vi
zitei președintelui român la 
Karachi și Jakarta. La rin- 
duj său. ziarul de limba en
gleză ..The Straits Times", 
in form ind despre turneul a- 
siatic al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. relatează in numă

rul său de marți despre 
vizita șefului statului român in 
Indonezia. De asemenea, pu
blică un articol in care se 
referă pe larg la posibilită
țile de cooperare internațio
nală a României, la capacita
tea acesteia de a fi competitivă 
și de a conlucra avantajos cu 
țările din Asia. Ziarul relevă, 
între altele, interesul reciproc 
pentru programele de dezvoltare 
economică, menite să asigure 
progresul mai rapid al popoare
lor din țările noastre.

Anunțul vizitei a fost re
luat de ziarele de limba chineză 
și malayeziană, care au relevat 
importanța vizitei șefului statu
lui român, precum și activitatea 
sa prodigioasă pe plan interna
țional pentru pace și colaborare 
intre toate popoarele.

Cercurile politice singaporeze 
au relevat, de asemenea, pres
tigiul de care se bucură pre
ședintele României pentru mo
dul cum își dedică eforturile 
întăririi încrederii, păcii și secu
rității internaționale, înlăturării 
pericolelor care amenință liniș
tea omenirii, pentru înfăptuirea 
idealurilor de progres și prospe
ritate ale tuturor popoarelor.

Reflectind sentimentele și in
teresul singaporezitor pentru 
vizita președintelui român in 
țara lor, la intrarea in marele 
aeroport internațional Changi, 
tocul unde va ateriza avio
nul prezidențial român. a 
fost înscrisa urarea ..Bun 
venit in Singapore Excelen
ței Sale d-lui președinte al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu și Exce
lenței Sale doamna Elena 
Ceaușescu Sin; cuvinte izvodi
te din convingerea câ vizita 
oaspeților români este in folosul 
dezvoltării prieteniei și colabo
rării dintre popoarele român și 
singaporez, al cauzei generale a 
păcii și înțelegerii internațio
nale.

Delegația Uniunii Tineretu
lui Comunist, condusă de to
varășul Pantelimon Găvănes- 

Drim-secretar al Comite- 
Central al U.T.C., 

întreprinde o vizită 
Republica Zimbabwe, 

avut la Harare discuții 
mi-

spor- 
din

cu, 
tului 
care 
in 
a 
cu Ernest Kadungure, 
nistrul 
turilor 
această 
lej s-a

tineretului, 
și recreării 

țară. Cu acest pri- 
_ _ _ realizat un schimb
de informații privind activi
tatea tineretului român și a ti
neretului zimbabwean, au fost 
analizate căile de extindere 
și diversificare a bunelor ra
porturi de colaborare stator
nicite intre tineretul din cele 
iută țâri in spiritul relațiilor 

de prietenie și cooperare din
tre România și Zimbabwe; al 
înțelegerilor convenite la cel 
mai inalt nivgl.

Delegația U.T.C. a avut, de 
asemenea. convorbiri cu 
Nathan Shamuyarira, minis
trul informațiilor din Repu
blica Zimbabwe, și a vizitat 
o serie de obiective culturale 
și educative pentru tineret.

COTONOU 23 (Agerpres). — 
Un schimb de mesaje de priete
nie intre 
Ceaușescu, 
Partidului 
președintele 
te România, , 
Kerekou, președintele Comitetu
lui Central al Partidului Revo
luției Populare din Benin, pre
ședintele Republicii Populare 
Benin, a avut loc la Cotonou cu 
prilejul prezentării de către Va
sile Chiyulescu a scrisorilor de 
acreditare in calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Socialiste 
România în această țară.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, au fost adresate co
lonelului Mathieu Kerekou, pre
ședintele Comitetului Central al 
Partidului Revoluției Populare 
din Benin, președintele Republi
cii Populare Benin, un salut 
prietenesc. împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și feri
cire personală, de pace, progres 
și prosperitate poporului beni- 
nez prieten.

Mulțumind, președintele Co
mitetului Central al Partidului

tovarășul .Nicolae 
secretar general al 
Comunist Român, 
Republicii Socialis- 
și colonel Mathieu

Revoluției Populare din Benin, 
președintele Republicii Popu
lare Benin, colonel Mathieu Ke- 
rekou. a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
profundele sale sentimente de 
respect, stimă și prietenie, urări 
de sănătate și fericire personală, 
de pace, progres și noi succese 
poporului prieten român în edi
ficarea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate.

în cursul convorbirii care a 
avut loc a fost evidențiată evo
luția pozitivă a raporturilor de 
prietenie și cooperare româno- 
benineze.

S-a exprimat dorința ca cele 
două părți să acționeze pentru 
transpunerea în practică a pre
vederilor acordurilor și înțele
gerilor co-nvenite la cel mai 
înalt nivel pentru adîncirea și 
extinderea relațiilor de coopera
re dintre România și Benin.

A luat parte ministrul interi
mar al afacerilor externe și coo
perării.

Discursul președintelui

AGENDA

CRONICA U.T.C.
In perioada 19—23 noiem

brie a.c., o delegație a Con
siliului American al Tineri
lor Lideri Politici (C.A.T.L.P.) 
a efectuat o vizită în țara 
noastră, la invitația C.C. al 
U.T.C. Oaspeții au avut con
vorbiri la C.C. al U.T.C. și 
Consiliul oamenilor muncii 
de naționalitate maghiară, 
întîlniri cu tineri și vizite la 
obiective economice și de in
teres istoric și cultural din 
Capitală și din județul Ar
geș.

Delegația a purtat discuții 
cu tovarășul Nicu Ceaușescu, 
secretar al C.C. al U.T.C. Cu 
acest prilej s-a realizat un 
larg schimb de opinii și in
formații privind activitatea 
celor două organizații, une
le aspecte ale mișcării inter
naționale de tineret și stu- 
denți.

S-a evidențiat dorința co
mună de dezvoltare a legă
turilor de prietenie și cola
borare 'dintre U.T.C. și 
C.A.T.L.P., dintre tineretul 
din R.S. România și S.U.A?

Cuvintul tovarășului Iuri Andropov
la Plenara C.C. al P.C.U.S

în studioul de concerte al Ra- 
dioteleviziunii române a avut 
loc, marți seara, concertul de 
gală al laureaților concursului de 
creație muzicală pentru cîntece 
patriotice și revoluționare, cîn
tece pentru copii și tineret și 
cîntece de muzică ușoară cu te
matică dedicată construcției so
cialiste și păcii. Organizat de 
către Consiliul Culturii și Edu
cației Socialiste, in colaborare cu 
Radioteleviziunea română, și U- 
niunea compozitorilor și muzico

logilor. concursul a prilejuit 
realizarea unui mare număr de 
creații inspirate din istoria glo
rioasă a poporului și partidului 
nostru, din lupta seculară pur
tată de masele populare pen
tru apărarea libertății și gliei 
strămoșești, pentru dreptate so
cială și națională, din mărețele 
realizări 1 dobîndite de oamenii 
muniii din patria noastră în e- 
dificarea orînduirii noi, socialis
te.

SPORT
„Trofeul Carpați" la handbal masculin 

ROMÂNIA A - ROMÂNIA B 30-16 (15-8)
Ieri după-amiază în moderna 

sală a sporturilor din munici
piul Buzău, în prezenta a peste 
2 500 de iubitori ai handbalului 
au început întrecerile dotate cu 
„Trofeul Carpați“. La ediția din 
acest an a prestigioasei compe
tiții sportive participă repre
zentativele U.R.S.S., R.P. Un
gare, R.P. Polone, R.D. Germa
ne, României A și Româhiei B. 
După festivitatea de deschidere, 
în prima partidă au evoluat e- 
chipele României A și B.

Publicul buzoian a urmărit cu 
real interes jocul tricolorilor 
noștri, din formația cărora n-au

lipsit jucători de renume ca 
Vasile Stingă, Mircea Bedivan, 
Nicolae Munteanu, Mihai Miro- 
niuc etc. După q primă repriză 
în care echipa secundă a evo
luat mai bine (toate atacurile 
finalizate, un portar în formă), 
seniorii își intră în mină și a- 
sistăm în continuare la un ve
ritabil recital handbalistic. Pe 
fondul jocului colectiv, Vasile 
Stingă, Mircea Bedivan sau 
Măricel Voinea combină spec
taculos, reușind să creeze o se
rie de frumoase momente.

D.I. DINCA

Călătorii spun câ 
puține locuri din lume 
oferă peisaje atit de 
pitorești ca acelea care 
au dus pină departe 
faima insulei Singapo
re. Relief ușor ondu
lat. acoperit de o ve
getație luxuriantă,- 
plaje însorite și un o- 
raș-capitală pe care 
mina harnicilor săi lo
cuitori l-a transfor
mat intr-o incintătoare 
grădină. Așadar. lan
țul că numărul turiști
lor ce poposesc in fie
care an pe aceste în
depărtate meleaguri a 
ajuns să depășească 
numărul celor 2.4 mi
lioane de singaporezi 
și câ pină in 1985 se 
estimează că numărul 
vizitatorilor se va ci
fra la circa patru mi
lioane. nu mai trebuie 
să surprindă, cu atit 
mai mult cu cit una 
dintre preocupările 
centrale ale statului se 
consacră dezvoltării u- 
nei puternice infra
structuri turistice.

Dar faima insulei 
Singapore nu se dato
rează doar peisajelor 
sale de neasemuită 
frumusețe. Situat in 
Asia de Sud-Est. în 
extremitatea meridio
nală a Peninsulei Ma
lacca, la încrucișarea 
unor importante căi 
de navigație, micul 
stat-oraș (cu o supra
față de numai 580 ki
lometri pătrați) a de
venit locul de desfășu
rare a unei intense ac
tivități economice, co
merciale și financiare, 
o largă poartă sore 
lume, deschisă colabo
rării, apropierii intre 
popoare.

Istoria ..Cetâtii Leu
lui" — in traducere a- 
ceasta este semnifica
ția cuvintului Singa
pore — a cunoscut pe
rioade zbuciumate, in
vazii străine, ani înde
lungați de dominație

colonială. întemeiat 
in 1160, orașul a fost 
distrus in 1377. Citeva 
secole mai tirziu. așe
zarea este reconstrui
tă. iar in 1867 ea este 
declarată colonie a co
roanei britanice, unde 
intre cele două răz
boaie mondiale Anglia 
instalează o puternică 
bază navală supranu
mită la acea vreme 
..Gibraltarul Orientu
lui-. După anii marii 
conflagrații, cind a fost 
ocupată de trupele ja
poneze. Singapore ob
ține in 1959 dreotul de 
autoguvernare întemâ.

de navigație maritimă 
din 84 de țâri. Pentru 
modernizarea acestei 
activități, autoritățile 
singaporeze au botărit 
să investească suma de 
220 milioane de do
lari pentru extinde
rea tranzitului contai
nerize! al mărfuri tor. 
alți 150 milioane dolari 
fiind alocați pentru 
construcția de depozite 
specializate in contai
nere- De asemenea, in 
Singapore se desfășoa
ră o itensâ activitate 
bancară.

Dar anii de dună cu
cerirea independentei

„Cetatea Leului"- 
trecut și prezent

în perioada 1953—1965 
insula face parte din 
Federația Malaysia din 
care se retrage la 9 
august 1965, proclamin- 
du-se republică inde
pendentă in ca
drul Commonweaîih- 
ului britanic. Această 
dată este considerată 
de atunci drept Ziua 
națională a Republicii 
Singapore.

Perioada care a tre
cut de la acest eveni
ment memorabil a fost 
marcată de puternice 
transformări in toate 
domeniile vieții poli
tice, economice și so
ciale. Grație poziției 
sale geografice extrem 
de favorabile, de veri
tabilă ..fereastră intre 
două oceane". Singa
pore a devenit unul 
dintre cele mai mari 
centre portuare din 
lume. Aicj își au se
diul sau sucursalele 
peste 160 de companii

au conferit o nouă 
identitate profilului e- 
conomic al insulei. A- 
lăturî de navigație, co
merț și construcțiile 
navale — sectoare tra
diționale ale economiei 
— au apărut in ritm 
alert ramuri noi. pur
tătoare ale progresului 
tehn-co-științific con
temporan, intre care, 
la toc de frunte se si
tuează industria con
strucțiilor de mașini, 
electronica și electro
tehnica. optica, pro
ducția de calculatoare 
și aparate de precizie. 
Una din cele mai dina
mice ramuri indus
triale o constituie la 
ora actuală producția 
de platforme de foraj 
marin. De la produce
rea primei platforme 
de foraj petrolier. în 
1969. Singapore reali
zează in prezent circa 
un sfert din producția 
mondială de platforme

marine. S-a dezvoltat, 
de asemenea, o puter
nică industrie de rafi
nare a petrolului care 
rafinează anual circa 
50 milioane tone de ți- 
tei-

Pe pian extern. Re
publica Singapore pro
movează o politică de 
nealiniere. acționînd 
pentru edificarea unei 
lumi a păcii si colabo
rării intre națiuni, pe 
baza respectării noilor 
principii ale dreptului 
interna ționaL

După cum se cu- 
aoaFe. intre Rotnâma 
și Singapore s-au sta
tornicit relații de prie
tenie și colaborare re
ciproc avantajoase, 
care înregistrează o 
evoluție mereu ascen
dentă in diverse do
menii de activitate. La 
acest curs pozitiv o 
importantă contribuție 
și-au adus-o contacte
le la nivel guverna
mental, schimburile de 
delegații parlamenta
re. acordurile și înțe
legerile semnate între 
cele două țări.

Fără îndoială, vizi
ta pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republi
cii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. o va 
întreprinde în curînd 
in Republica Singapo
re. la invitația pre
ședintelui acestei țări. 
Chengara Veetil Deva 
Nair și a doamnei 
Nair. se va înscrie ca 
un moment cu profun
de semnificații în 
cronica raporturilor 
româno-singaporeze, ca 
un eveniment deschi
zător de noi și ample 
perspective dezvoltării 
și aprofundării aces
tora in interesul reci
proc, al cauzei înțele
gerii, colaborării și pă
cii în întreaga lume.

MOSCOVA 23 (Agerpres) — 
Luind cuvintul în cadrul Plena
rei C.C. al P.C.R., Iuri Andro
pov. secretar general al C.C. al 
partidului, a arătat că proiectul 
planului pe anul viitor preve
de accelerarea ritmului de 
dezvoltare a economiei, creș
terea volumului absolut al spo
rului venitului național. pro
ducției industriale și agriculturii, 
a volumului comerțului cu amă
nuntul. Se prevede continuarea 
activității de ridicare a eficien
ței economice naționale. Vorbi
torul a subliniat că in proiect 
se menține linia partidului spre 
creșterea bunăstării oamenilor 
muncii.

Ca întotdeauna, a arătat I. 
Andropov, in proiectul de plan 
s-a ținut seama in suficientă • 
măsură de necesitățile apărării. 
Biroul Politic considerind drept 
o sarcină obligatorie, îndeo
sebi in actuala situație interna
țională, aceea de a oferi tot ce 
este necesar armatei și flotei.

In continuare, vorbitorul a 
atras atenția asupra faptului că 
o serie de indicatori importanți 
ai sarcinilor de plan pe primii 
doi ani ai cincinalului nu au 
fost îndepliniți, ceea ce se re
flectă și in proiectul supus dez
baterii. Principalul indicator al 
eficienței economiei — producti
vitatea muncii — crește intr-un 
ritm care nu poate satisface. 
Râm ine problema neconcordan- 
ței intre dezvoltarea ramurilor 
de materii prime și cele prelu
crătoare. Planurile se îndepli
nesc ca și pină acum cu prețul 
unor mari cheltuieli și consu
muri. a menționat (secretarul 
general al C.C. al P.C.U.S.

în cuvintarea sa, I. Andro
pov s-a referit pe larg la o 
serie de probleme internaționa
le. El a relevat că politica ex
ternă sovietică a fost și rămine 
așa cum a fost stabilită prin 
hotăririle congreselor al XXIV- 
lea, al XXV-lea și al XXVI-lea 
ale partidului.

Considerăm că dificultățile și 
încordarea
situația internațională 
pot și trebuie să fie 
— a spus vorbitorul, 
nu poate accenta la 
cursa înarmărilor și 
dacă nu dorește să-și . 
joc viitorul. P.C.U.S. este 
potriva faptului ca confruntarea 
de idei să se transforme în con
fruntare între state si popoare, 
ca unitatea de măsură a poten
țialelor sistemelor sociale să o 
constituie armele și dorința de 
a recurge la ele.

Uneltirile agresive ale impe
rialismului ne determină ca, îm
preună cu statele socialiste fră
țești. să ne preocupăm serios de 
menținerea la nivelul corespun
zător a capacității de apărare. 
Dar, întrecerea pe plan militar 
nu constituie opțiunea noastră.

O lume fără arme — iată 
iul socialismului.

Vorbitorul a declarat 
P.C.U.S. și statul sovietic doresc 
sincer dezvoltarea și îmbună
tățirea relațiilor cu toate țările 
socialiste. Bunăvoința reciprocă, 
respectarea intereselor legitime 
reciproce, preocuparea comu
nă față de interesele socialismu
lui și păcii trebuie să sugereze 
soluțiile juste și acolo unde, 
dih diferite motive, nu există 
încă încrederea și înțelegerea 
reciprocă necesare. Aceasta se 
referă și la marele nostru vecin 
— Republica Populară Chineză.

Totodată, vorbitorul a arătat 
că solidaritatea cu statele care 
s-au eliberat de sub jugul colo
nial, cu popoarele care își apără 
independenta a fost și rămine 
unul dintre principiile funda
mentale ale politicii externe so
vietice.

De asemenea; a spus el, 
tul nostru își exprimă a 
tut dorința de colaborare 
chisă și onestă cu toate țările 
care răspund 
Referindu-se
U.R.S.S. cu S.U.A. și cu alte 
țări occidentale, Iuri Andropov 
a subliniat : Uniunea Sovieti
că se pronunță pentru în
țelegere, dar la aceasta se poa
te ajunge numai pe baza re
ciprocității și egalității în 
drepturi. Ne pronunțăm pentru 
căutarea unei baze sănătoase, 
acceptabile pentru părți, în ve
derea soluționării celor mai 
complexe probleme, și, în pri
mul rind, desigur, a probleme
lor frînării cursei înarmărilor, 
atit nucleare, cît și clasice.

A. PERVA

idea-

că

. sta- 
neabâ- 

* des-

în același fel. 
la raporturile

S.U.A., Ronald Reagan
WASHINGTON 23

— într-un discurs 
președintele Statelor 
nald Reagan, a anunțat că a a- 
dresat conducătorilor Uniunii 
Sovietice o scrisoare prin care 
a propus unele măsuri menite 
in concepția americană, să re
ducă riscurile unei conflagrații 
nucleare între S.U.A. și 
U.R.S.S. Printre acestea figu- , 
rează notificarea prealabilă cpr-1* 
către cele două țări a tuturor 
testelor cu rachete nucleare 
intercontinentale, inclusiv 
rachete lansate de pe nave 
cu rachete cu rază medie 
acțiune lansate de la sol : 
tinderea principiului notificării 
prealabile a principalelor 
nevre militare ; realizarea 
larg schimb de informații 
vind datele fundamentale 
domeniul forțelor nucleare.

Concomitent însă, președintele 
Reagan a anunțat că a hotărît 
ca S.U.A. să desfășoare o sută 
de rachete nucleare interconti
nentale de tipul MX în nord- 
vestul S.U.A. El a reiterat cu
noscuta teză a actualei Admi
nistrații americane, care după 
cum se știe nu concordă cu 
realitățile vieții internaționale, 
teză potrivit căreia politica de 
înarmări masive în scopul așa- 
numitei „descurajări nucleare’*, 
ar servi, chipurile, ca o bază 
pentru desfășurarea negocieri
lor de dezarmare nucleară șl 
„intereselor păcii".

Observatorii de la Washing
ton amintesc că pentru realiza
rea proiectului de desfășurare 
a celor o sută de rachete MX
— avînd fiecare cite zece fo
coase nucleare — vor fi irosiți 
circa 26 miliarde de dolari. în 
condițiile în care Statele Unite 
sînt confruntate cu probleme 
economice și sociale acute.

(Agerpres) 
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vorbesc „Scînteii tineretului"

Dezvoltarea colaborării

Azi, în „Cupa U.E.F.A." 
UNIVERSITATEA CRAIOVA - 

GIRONDINS BORDEAUX
Echipa UNIVERSITATEA 

CRAIOVA va susține astăzi pri
mul meci din cadrul optimilor de 
finală ale „Cupei U.E.F.A." la 
fotba1 întîlnind pe Stadionul 
Municipal din orașul Bordeaux 
formația locală GIRONDINS, 
situată în prezent pe locul doi 
în clasamentul campionatului 
francez.

Partida va începe la 21,30 (ora 
României) și va fi condusă de 
arbitrul A. Garrido (Portugalia).

★
Posturile noastre de radio vor 

transmite în întregime acest joc. 
Transmisia se va efectua pe 
programul. I, cu începere de la 
ora 21,25.

TV
MIERCURI, 24 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

13.30 Fotbal: • Jiul — Petrolul
• F.C. Constanța — Dinamo
• Politehnica Iași — Corvinul Hu
nedoara. Transmisiuni directe al
ternative de la Petroșani, Con
stanța și Iași. 15,50 Telex. 15,55 
Școala contemporană. 16.10 Viața 
culturală. 16.35 Universul femei
lor. 17.20 imagini din Singapore. 
17.30 Trofeul Carpați. la handbal 
masculin: România — Ungaria
(repriza a n-a). Transmisiune di
rectă de la Buzău. 18,00 închide

rea programului. 20,00 Telejurnal.
20.15 Actualitatea economică. 20,25
Un vast program de activitate po- 
'itico-ideologică. 20,45 Film artis
tic: „Colocviu" — producție a
televiziunii poloneze. 21,15 Muzică 
ușoară. 21,30 Fotbal: Girondins
Bordeaux — Universitatea Craio
va (Cupa U.E.F.A.). Transmisiune 
directă de la Bordeaux. Repriza I.
22.15 Telejurnal. 22,30 Fotbal: Gi
rondins Bordeaux — Universita
tea Craiova. Repriza a Il-a.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,15 Actualita
tea economică. 20,25 Scena și e- 
cranul. 21,10 Buletinul rutier al 
Capitalei. 21,25 Din țările socialis
te. 21,40 Seară de muzică româ
nească: George Enescu — Poema 
Română. 22,15 Telejurnal.

româno-turce
ANKARA 23 (Agerpres) — La 

Ankara au început lucrările ce
lei de-a IX-a sesiuni a Comisiei 
mixte guvernamentale de coo
perare economică dintre Româ
nia și Turcia. Delegația română 
este condusă de loan Avram, 
ministrul industriei construcții
lor de mașini, iar cea turcă de 
Kemal Canturk, ministrul co
merțului.

în cursul sesiunii vor fi anali
zate stadiul și evoluția acțiuni
lor de cooperare in curs de rea
lizare intre cele două țări, vor 
fi examinate noi acțiuni și do
menii de cooperare economică, 
precum și dezvoltarea schimbu
rilor comerciale, in lumina 
hotăririlor cuprinse in progra
mul de cooperare economică 
între cele două țări, semnat cu 
ocazia intilnirii dintre pre
ședintele României. Nicolae 
Ceaușescu. și președintele Tur
ciei, Kenan Evren, in aprilie 
a. c. la București.

ROMA 23 (Agerpres) — In în
cheierea manifestărilor organi
zate în cinstea Conferinței Na
ționale a Partidului Comunist 
Român și a aniversării Repu
blicii, desfășurate sub generi
cul „Zilele culturii românești", 
la Biblioteca română din Roma 
a avut loc o ceremonie eu pri
lejul căreia instituției române 
menționate i-a fost decernat 
„Premiul național al muncii 
— Minerva de aur".

Prezente românești9 > 9

PARIS 23 (Agerpres). — 
în orașul francez Rouen a 
fast organizată, sub auspicii
le asociației „Roumanie-Nor- 
m an die-Ion Creangă", o sea
ră culturală românească. Cu 
acest prilej secretarul aso
ciației ..România-, prof. Vir
gil Cândea. a vorbit despre 
realizările înfăptuite in 
România, subliniind inițiati
vele și contribuția președin
telui României. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in direc
ția asigurării păcii si secu
rității internaționale, a dez
voltării colaborării intre toa
te sutele lumii.

QUITO 23 (Agerpres). — în 
Ecuador, la Casa de Cultură 
Benjamin Carrion, s-a deschis 
cel de-al III-lea Tirg inter
național al cărții ..Orașul 
Quito", la care participă nu
meroase țări, printre care și 
România.

în cadrul standului prezen
tat de țara noastră, un loc 
important îl ocupă lucrările 
cuprinzind texte alese din 
gindirea social-politică a pre
ședintelui României, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. volu
mele „România pe drumul 
construirii societății socia
liste multilateral dezvolta
te". Standul mai cuprinde 
cărți de beletristică, poezie, 
istorie, știință și artă. în 
limbi de circulație internațio-

care caracterizează 
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depășite 
Omenirea 

nesfirșit 
războaiele 
pună in 
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Sesiunea Sovietului
Suprem al U.R.S.S

Preocupări actuale

ale tineretului din Zair
în (ara noastră s-a aflat Nzanda Bwana Kalemba, secre

tar general al Tineretului Mișcării Populare a Revoluției din 
Zair. La încheierea vizitei, oaspetele a avut amabilitatea să 
răspundă întrebărilor adresate de „Scinteia tineretului". Pen
tru început citeva aspecte legate de activitatea actuală a ti
neretului din Zair.

nală. în special în limba spa
niolă.

MOSCOVA 23. — Trimi
sul Agerpres. I. Dumitrașcu, 
transmite: La Casa de cul
tură a Orășelului aviatorilor 
din Domodedovo, membru 
colectiv al Asociației de prie
tenie sovieto-române. a fost 
organizată o adunare festivă 
consacrată aniversării cente
narului nașterii lui Aurel 
Vlaicu.

Despre viata și activitatea 
pionierului aviației românești 
au vorbit V. A. Gusighin, 
adjunct al directorului Cen-
tralei de producție pentru a- 
viația civilă, și acad. prof. 
Radu Voinea.

BONN 23 (Agerpres). — în 
ziua de 23 noiembrie în o- 
rasul Koln s-a deschis ex
poziția prilejuită de lansarea 
pe piața vest-germană a au
toturismului de teren din 
clasa ARO 10 și ARO 24.

La deschiderea expoziției 
au participat oameni de a- 
faceri, reprezentanții a peste 
30 de firme distribuitoare de 
autovehicule prin care ur
mează să fie comercializate 
autoturismele de fabricație 
românească, ziariști, un nu
meros public.

Toate autoturismele pre
zentate la expoziția inaugu
rală au fost achiziționate de 
diverse firme.

MOSCOVA 23 (Agerpres — La 
Moscova s-a deschis, marți, se
siunea ordinară a Sovietului Su
prem al U.R.S.S.. la lucrările 
căreia participă Iuri Andropov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., alți conducători de 
partid și de stat sovietici.

Deputății au păstrat un mo
ment de reculegere în memoria 
lui Leonid Brejnev, eminent 
conducător al statului sovietic.

Sesiunea i-a ales pe Iuri An
dropov, Stepan Șalaev și Ni
kolai Basov membri ai Prezi
diului Sovietului Suprem.

în continuare. Nikolai Bai
bakov, președintele Comitetului 
de Stat al Planificării, și Nikolai 
Garbuzov, ministrul finanțelor, 
au prezentat proiectele planului 
și bugetului de stat pe anul 1983.

Marți după-amiază. în cadrul 
ședințelor separate ale Sovie
tului Uniunii și Sovietului Na
ționalităților au început dezba
terile pe marginea proiectelor de 
stat și de buget.

Lucrările sesiunii Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. continuă.

• LA GENEVA a avut loc. la 
23 noiembrie, o nouă ședință 
plenară a delegațiilor U.R.S.S. 
și S.U.A. participante la nego
cierile privind limitarea arma
mentelor nucleare în Europa, 
relatează agenția T.A.S.S.

• LA 23 NOIEMBRIE, la Ge
neva, a avut loc o 
nară a delegațiilor 
S.U.A. în cadrul 
privind limitarea 
armamentelor strategice, 
tează agenția T.A.S.S.

ședință ple- 
U.R.S.S. și 
negocierilor 

și reducerea 
rela-

• Preocupările actuale ale 
tineretului zairez converg 
spre împlinirea planurilor 
de dezvoltare a țării, așa cum 
ne îndeamnă președintele . 
Mobutu Șese Seko. în pre
zent statul nostru înfruntă e- 
fectele crizei economice mon
diale, ale crizei 
factura noastră 
fiind deosebit de 
Apoi faptul că 
tradiționale au fost _ 
de lipsa unor căi de 
sport, spre marile porturi, a 
avut de asemenea consecin
țe din cele mai negative a- 
supra economiei noastre. La 
loc de frunte situăm orienta
rea forței de muncă tocmai 
spre acele sectoare de care 
depinde îndeplinirea planuri
lor mari pe care ni le-am 
propus — folosirea superioa
ră a materiilor prime, buna 
organizare a transporturilor. 
Desigur, o altă preocupare 
constă în mobilizarea tineri
lor, în primul rînd a celor 
fără slujbe, la o serie de ac
tivități artizanale și agricole, 
spre a-i îndrepta spre dome
nii de utilitate socială. Des
fășurăm o tot mai intensă 
activitate cu elevii, studenții, 
tinerii creatori, pentru fie
care din aceste categorii ale 
tinerei generații dispunem 
de cadrul organizatoric pro
priu. Problema principală 
este ridicarea conștiinței ti
neretului pentru a-și pune 
întreaga capacitate în servi
ciul dezvoltării, pentru elibe
rarea Iui de alienarea econo
mică, socială și culturală. A- 
tragerea, mobilizarea și cana
lizarea energiilor tinerești 
pentru apărarea păcii, lichi
darea sechelelor dominației 
coloniale, împotriva războiu
lui trebuie să rămînă o preo
cupare fundamentală pentru 
politica de tineret în noile 
state independente.

— Ce acțiuni credeți că 
sînt de dorit în pregăti
rea și marcarea Anului 
Internațional al Tinere
tului ?

• Desigur, sînt numeroase 
acțiunile ce pot fi întreprin
se pentru pregătirea cores-

energetice, 
petrolieră 
încărcată, 

exporturile 
afectate 

tran-

punzătoare a Anului Interna
țional al Tineretului din 1985. 
Masa rotundă de la Costi- 
nești, „Tineretul anilor ’80*, 
a oferit un bun prilej de a 
schimba opinii în legătură cu 
acțiuni ce ar fi binevenite pe 
plan internațional, regional și 
național. Cred însă că hotă- 
ritoare sint programele na
ționale, specifice, care ar pu
tea duce la ameliorarea con
dițiilor de afirmare ale ti
nerilor în viața politică, eco
nomică și socială a fiecărei 
țări. Elaborarea și adoptarea 
unor măsuri nu se vor dovedi 
eficiente decît dacă vor fi 
proiectate pe realitățile fie
cărui stat, pe tradițiile și ce
rințele obiective reieșite din 
practica socială.

— Cum apreciați sta
diul și perspectivele legă
turilor dintre tineretul 
român și tineretul zairez ?

• Fot opina că relațiile 
dintre tinerii țărilor noastre, 
dintre Tineretul Mișcării 
Populare a Revoluției și U- 
niunea Tineretului Comunist 
din România sînt foarte bune 
și rodnice de mai mulți ani. 
Contactele statornicite între 
organizațiile de tineret au 
permis o mai bună cunoaș
tere reciprocă, au constituit 
o contribuție specifică la în
tărirea prieteniei, colaborării 
și solidarității româno-zaire- 
ze. Temelia raporturilor noas
tre poartă amprenta contac
telor și convorbirilor fruc
tuoase desfășurate la Kinsha
sa și București între pre
ședintele Mobutu Șese Seko 
și președintele Nicolae 
Ceaușescu, a hotărîrii țărilor 
noastre de a promova în re
lațiile bilaterale, cît și în 
cele cu alte state, principiile 
noi de relații internaționale, 
respectul și stima reciprocă, 
îmi face o deosebită plăcere, 
ca, în acest context, să aduc 
un omagiu președintelui 
României, domnul Nicolae 
Ceaușescu, pentru strădaniile 
sale permanente în favoarea 
păcii, securității și înțelegerii 
internaționale.

Convorbire consemnată de 
I. TIMOFTE
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